

Protokół Nr XVIII/2016
z sesji Rady Powiatu Lęborskiego
odbytej dnia 22 marca 2016 roku

Początek obrad:

- Godz. 10⁰⁵

Zakończenie obrad:

- Godz. 12¹⁵

Miejsce obrad:

Starostwo Powiatowe w Lęborku.

W dniu 22 marca 2016 roku w sesji uczestniczyło 17 radnych.

Lista obecności radnych stanowi **załącznik nr 1** do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi **załącznik nr 2** do niniejszego protokołu.

Ad.1

Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady po powitaniu radnych oraz gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 19 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.2

Przedstawienie porządku obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Informacja o realizacji zadań w 2015 roku w ramach "Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2015-2018".
6. Informacje o stanie przestępczości i jej zwalczaniu w 2015 roku na terenie działania Prokuratury Rejonowej w Łęborku.
7. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2015 rok.
8. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w Łęborku o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Łębarskim za 2015 rok.
9. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego PSP w Łęborku o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej w 2015 roku.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łębarskiego na rok 2016 oraz podjęcie uchwały.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Łębarskiego na lata 2016-2025 oraz podjęcie uchwały.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łębarskiego do operacji typu "Budowa lub modernizacja dróg lokalnych" w ramach poddziałania "Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii" objętego "Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2016-2020" poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Przebudowa nawierzchni jezdni bitumicznej drogi powiatowej nr 1183G na odcinku Czarnówko - Nowa Wieś Łębarska" oraz podjęcie uchwały.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łębarskiego do operacji typu "Budowa lub modernizacja dróg lokalnych" w ramach poddziałania "Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii" objętego "Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2016-2020" poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Przebudowa nawierzchni jezdni bitumicznej drogi powiatowej nr 1324G ul. PKWN w Cewicach" oraz podjęcie uchwały.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmniejszenia opłaty za wydanie nowego dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy oraz podjęcie uchwały.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Łębarskiego oraz podjęcie uchwały.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określania zasad udzielania Stypendium Starosty Łębarskiego dla uczniów uczących się w szkołach ponadgimnazjalnych, znajdujących się na terenie Powiatu Łębarskiego oraz podjęcie uchwały.

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IV/21/2015 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lęborku oraz podjęcie uchwały.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Lęborskiego na rok 2016 oraz podjęcie uchwały.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Powiatu Lęborskiego na 2016 rok oraz podjęcie uchwały.
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu Lęborskiego na rok 2016 oraz podjęcie uchwały.
21. Sprawozdania z prac komisji stałych Rady Powiatu za II półrocze 2015 roku.
22. Interpelacje i zapytania radnych.
23. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
24. Wnioski i oświadczenia radnych.
25. Zamknięcie obrad.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Teresa Ossowska - Szara - Starosta Lęborski wniosła o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Adaptacja boisk przy Zespole Szkół Mechaniczno-Informatycznych w Lęborku na stadion lekkoatletyczny”.

Następnie przekazała, że projekt ten jest bardzo atrakcyjną propozycją dla mieszkańców Powiatu Lęborskiego i na jego realizację można otrzymać maksymalne dofinansowanie w kwocie około 1 mln zł.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wyżej przedstawiony wniosek oraz zaproponował aby ten projekt uchwały otrzymał numer porządkowy - 18.

Rada w obecności 17 radnych – 16 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” przyjęła wniosek o dodanie punktu 18 do porządku obrad.

Następnie Rada w obecności 17 radnych - jednogłośnie przyjęła porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami.

Waldemar Walkusz - Przewodniczący Rady wobec braku dalszych głosów przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.3

Przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi na piśmie do protokołu z ostatniej sesji.

Następnie zapytał czy są uwagi. Wobec braku uwag przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – 16 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym przyjęła **protokół nr XVI/2016 z dnia 22 stycznia 2016 roku oraz protokół nr XVII/2016 z dnia 11 lutego 2016 roku.**

Ad.4

Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż powyższe sprawozdanie radni otrzymali w materiałach na sesję.

Sprawozdanie stanowi **załącznik nr 3** do niniejszego protokołu.

Następnie zapytał czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Radny Edmund Głombiewski przekazał, że jego zastrzeżenia budzą sprawozdania z wykonania uchwał. W niektórych punktach, zawarte informacje są bardzo lakoniczne i radnym trudno osiąść pełną wiedzę na temat pracy Zarządu Powiatu. Radny jako przykład podał punkt 8 oraz przekazał, że wypadałoby w tym przypadku wymienić chociażby kto jest stroną tej umowy i kto jest dysponentem nieruchomości powiatu. Również w punkcie 9 informacje przedstawione są bardzo ogólnie i nie zawarto tam żadnych szczegółów. W całym sprawozdaniu można znaleźć jeszcze kilka podobnych przykładów.

Radny poprosił o ustosunkowanie się do wątpliwości odnośnie sprawozdania, gdzie ujęta została informacja, że Zarząd Powiatu w dniu 12.02.2016 r. wyraził wolę przystąpienia do wspólnej realizacji przewozów przez Powiat Słupski jako organizatora. Na styczniowej sesji podjęta została uchwała dot. planu transportowego dla Powiatu Lęborskiego i takie porozumienie z Powiatem Słupskim

z tego planu nie wynikało. Radny zapytał na jakiej podstawie prawnej prowadzone są rozmowy z Powiatem Słupskim oraz czy porozumienia zostały już zawarte.

Następnie zapytał w jakim trybie odbędzie się podpisanie umowy oraz czy są znani dzierżawcy działek w Małoszycach oraz przy ul. Jachtowej w Łebie.

Teresa Ossowska - Szara - Starosta Łęborski przekazała, że w jej ocenie sprawozdanie z wykonania uchwał nie zostało przedstawione w sposób lakoniczny. W razie wątpliwości można sięgnąć do protokołu z posiedzeń Zarządu, gdzie przedstawionych jest więcej informacji, i swoją wiedzę uzupełnić.

Jeśli chodzi o punkt 9, to dotyczy on ustalenie wysokości odszkodowania za grunty przejęte przez miasto Łębork pod drogę. Uchwała ta dotyczy nieruchomości, która znajduje się przy Zespole Szkół Gospodarski Żywnościowej i Agrobiznesu. Dokładniej chodzi o róg, który znajduje się zaraz po prawej stronie wjeżdżając na ul. Warszawską. Na potrzeby realizacji inwestycji, którą prowadzi miasto, o ten teren wystąpił Burmistrz Miasta Łęborka i Zarząd Powiatu ma czas do 29.03.2016 r. na podjęcie decyzji.

W sprawie wątpliwości odnośnie dzierżawy działek przekazała, że na dzień dzisiejszy ustalone zostały tylko stawki czynszu dzierżawnego oraz długość dzierżawy, która wynosi 3 lata. Nie są jeszcze znani dzierżawcy. Również szczegółowych warunków dzierżawy podać jeszcze nie można. Z warunkami tych umów zapoznają się najpierw dzierżawcy, którzy zdecydują się do tego przystąpić. Wszystko postępuje zgodnie z prawem oraz zgodnie z obowiązującymi terminami.

Następnie poinformowała, iż w poprzedni piątek zgłosiła akces, poprzez swoją obecność oraz wystąpienie na szerokim forum organizowanym przez Starostę Słupskiego, że Powiat Łęborski przystępuje do realizacji tego zadania z zakresu transportu publicznego, korzystając z organizatora przewozów jakim będzie Powiat Słupski, a operatorem będzie PKS. Jeśli chodzi o informację jak wygląda sytuacja w PKS, to po zakończeniu roku obrachunkowego i ocenie bilansu, Starosta Łęborski zaprosi Panią Prezes PKS w Słupsku, która przedstawi radnym obecną sytuację. Starosta podkreśliła, że z jej informacji wynika, że PKS jest w stanie sprostać zadaniom, które wynikają z warunków umowy. Teksty porozumień zostały już przygotowane i w stosownym momencie zostaną one przedstawione radnym.

Ad.5

Informacja o realizacji zadań w 2015 roku w ramach "Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2015-2018".

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż powyższą informację radni otrzymali w materiałach na sesję.

Informacja stanowi **załącznik nr 4** do protokołu.

Następnie zapytał czy są uwagi do przedstawionej informacji.

Wobec braku uwag przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.6

Informacje o stanie przestępczości i jej zwalczaniu w 2015 roku na terenie działania Prokuratury Rejonowej w Lęborku.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż powyższą informację radni otrzymali w materiałach na sesję.

Informacja stanowi **załącznik nr 5** do protokołu.

Następnie zapytał czy są uwagi do przedstawionej informacji.

Wobec braku uwag przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.7

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2015 rok.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż powyższe sprawozdanie radni otrzymali w materiałach na sesję.

Sprawozdanie stanowi **załącznik nr 6** do protokołu.

Następnie zapytał czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Wobec braku uwag przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.8

Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w Lęborku o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Lęborskim za 2015 rok.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż powyższe sprawozdanie radni otrzymali w materiałach na sesję.

Sprawozdanie stanowi **załącznik nr 7** do protokołu.

Następnie zapytał czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Wobec braku uwag przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.9

Sprawozdanie Komendanta Powiatowego PSP w Lęborku o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej w 2015 roku.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż powyższe sprawozdanie radni otrzymali w materiałach na sesję.

Sprawozdanie stanowi **załącznik nr 8** do protokołu.

Następnie zapytał czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Wobec braku uwag przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.10

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Lęborskiego na rok 2016 oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 9** do protokołu.

Bogusław Wrzesień- Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przedstawił wniosek Komisji.

Wniosek ten stanowi **załącznik nr 10** do protokołu.

Następnie przekazał, że po uwzględnieniu proponowanych zmian, Komisja Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej pozytywnie opiniuje powyższy projekt uchwały.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Teresa Ossowska-Szara - Starosta Lęborski poprosiła o przegłosowanie przedłożonego projektu uchwały w takiej wersji jaka zaproponował Zarząd Powiatu. Projekt ten jest projektem, który nie wprowadza zmian na niekorzyść bądź nie rujnuje w jakiś sposób budżetu powiatu lęborskiego, a wręcz odwrotnie. Wolne środki są w wysokości o jakiej marzyłby każdy powiat. To jest przeszło 4,5 mln zł., które można przeznaczyć na określone zadania inwestycyjne oraz dokończyć pewne zadania jeśli chodzi o sprawę związaną z bezpieczeństwem ludzi odwiedzających starostwo. Analizując ten projekt uchwały należy zwrócić uwagę na to jakie zadania zaplanowano do realizacji przy okazji aplikowania o środki unijne i tak naprawdę powiat jest już na ostatniej prostej, aby podjąć się zadań, których wartość szacuje się na ponad 13 mln. Kształcenie zawodowe to projekt na etapie końcowego uzgodnienia w zakresie inwestycyjnym, którego wartość inwestycyjna wynosi około 6,5 mln zł., a dofinansowanie to aż 85 % środków. Zaznaczyła, że dzięki stabilnej polityce prowadzonej przez Panią Skarbnik powiat może inwestować w takie zadania nie sięgając po środki z zewnątrz, typu obligacje czy kredyty. Kolejną bardzo ważną inwestycją jest termomodernizacja, której wartość wynosi ponad 11,5 mln zł. Jest również pomysł na to, aby zaadaptować budynek auli Zespołu Szkół Mechaniczno - Informatycznych. Na dzisiejszej sesji przedłożony został kolejny projekt uchwały - adaptacja boiska przy Zespole Szkół Mechaniczno - Informatycznych. Maksymalne dofinansowanie, które powiat może otrzymać z programu rozwoju infrastruktury lekkoatletycznej to 1 mln zł. roku. Na zakończenie przekazała, że jeżeli uda się otrzymać dofinansowanie to powiat będzie realizował schetynówkę oraz w porozumieniu z gminami inne mniejsze zadania drogowe

Radny Wiktor Tyburski: przekazał, że monolog Pani Starosty nie ma nic wspólnego z wnioskiem Komisji. Chyba, że Staroście chodziło o to, aby się pochwalić, na zasadzie 'samochwała w kącie stała i swoje powiedziała'. Oczywiście, wszystkie inwestycje, które Pani Starosta wymieniła są ważnymi inwestycjami ,

potrzebnymi inwestycjami i są to inwestycje, które zostały zaprojektowane dużo wcześniej a obecnie są kontynuowane. Zaznaczył, że do każdej z tych inwestycji mnóstwo pracy włożyli poprzednicy. Obecny Zarząd proponuje, żeby kwotę 103 tys zainwestować np. w zmianę schodów zewnętrznych. Starosta twierdzi, że to jest ważna inwestycja ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców Powiatu Lęborskiego. Pewnie tak, bo jak za trzy lata radni będą stawać na tych schodach do zdjęcia to mogą złamać nogę lub paznokieć. Zapytał czy Starosta dostrzega jak wielkim niebezpieczeństwem jest jazda po drogach powiatowych, które są pełne dziur i przełomów. Dlatego właśnie Komisja proponuje, aby te 103 tys. zł przeznaczyć na inwestycje drogowe, ponieważ stan techniczny dróg jest bolączką i bardzo istotną kwestią dla bezpieczeństwa mieszkańców nie tylko z Powiatu Lęborskiego. Tym bardziej, że w budynek Starostwa w ostatnich latach sporo zainwestowano.

Teresa Ossowska – Szara – Starosta Lęborski przekazała, że nie wpisze w ton wypowiedzi Pana Radnego Tyburskiego. Przekazała, że te 60 tys. to są schody, o których Pan Tyburski myślał, jak był Starostą w 2015 r. Na 2015 r. zaplanowane były środki w wys. 15 tys. zł i z uzyskanych od urzędników informacji wynikało, że to była to niewystarczająca kwota, aby te schody przebudować. Zaznaczyła, że do urzędu wchodzi nie tylko kobiety, które noszą obuwie inne niż Radny Tyburski, ale również dzieci, młodzież i osoby starsze. To kwestia oceny, które zadanie jest ważniejsze, a które mniej ważne - po drogach się jeździ, po schodach się chodzi. Jeśli chodzi o drogi powiatowe to jest zupełnie inny pomysł na to, aby te drogi można było w jakiś sposób uczynić bardziej bezpiecznymi i przejezdnymi. Następnie przekazała, że kolejną ważną kwestią są źle oczyszczone pobocza. Poinformowała, że w każdy piątek objeżdżane są drogi na terenie powiatu i Pani Dyrektor ZDP informuje o tym co robi. Na zakończenie przekazała, że jako gospodarz dba o bezpieczeństwo mieszkańców, którzy na co dzień przychodzą do tego Urzędu.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady wobec braku dalszych głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – 10 głosami "za", 4 głosami "przeciw" przy 3 wstrzymujących podjęła uchwałę **Nr XVIII/106/2016 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Lęborskiego na rok 2016.**

Uchwała stanowi **załącznik nr 11** do niniejszego protokołu.

Ad.11

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Lęborskiego na lata 2016-2025 oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 12** do protokołu.

Bogusław Wrzesień – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku dalszych głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych - jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XVIII/107/2016 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Lęborskiego na lata 2016-2025.**

Uchwała stanowi **załącznik nr 13** do niniejszego protokołu.

Ad.12

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do operacji typu "Budowa lub modernizacja dróg lokalnych" w ramach poddziałania "Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii" objętego "Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2016-2020" poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Przebudowa nawierzchni jezdni bitumicznej drogi powiatowej nr 1183G na odcinku Czarnówko - Nowa Wieś Lęborska" oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 14** do protokołu.

Bogusław Wrzesień – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Krzysztof Pruszek – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Transportu i Drogownictwa przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku dalszych głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XVIII/108/2016 w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do operacji typu "Budowa lub modernizacja dróg lokalnych" w ramach poddziałania "Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii" objętego "Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2016-2020" poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Przebudowa nawierzchni jezdni bitumicznej drogi powiatowej nr 1183G na odcinku Czarnówko - Nowa Wieś Lęborska"**

Uchwała stanowi **załącznik nr 15** do niniejszego protokołu.

Ad.13

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do operacji typu "Budowa lub modernizacja dróg lokalnych" w ramach poddziałania "Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii" objętego "Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2016-2020"

poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Przebudowa nawierzchni jezdni bitumicznej drogi powiatowej nr 1324G ul. PKWN w Cewicach" oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 16** do protokołu.

Bogusław Wrzesień – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Krzysztof Pruszek – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Transportu i Drogownictwa przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku dalszych głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę ***Nr XVIII/109/2016 w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do operacji typu "Budowa lub modernizacja dróg lokalnych" w ramach poddziałania "Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii" objętego "Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2016-2020" poprzez realizację przedsięwzięcia pn. "Przebudowa nawierzchni jezdni bitumicznej drogi powiatowej nr 1324G ul. PKWN w Cewicach"***

Uchwała stanowi **załącznik nr 17** do niniejszego protokołu.

Ad.14

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmniejszenia opłaty za wydanie nowego dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 18** do protokołu.

Bogusław Wrzesień – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku dalszych głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę ***Nr XVIII/110/2016 w sprawie zmniejszenia opłaty za wydanie nowego dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy.***

Uchwała stanowi **załącznik nr 19** do niniejszego protokołu.

Ad.15

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 20** do protokołu.

Bogusław Wrzesień – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Bogusław Wrzesień – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku dalszych głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – 14 głosami "za" przy 3 wstrzymujących podjęła uchwałę ***Nr XVIII/111/2016 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego.***

Uchwała stanowi **załącznik nr 21** do niniejszego protokołu.

Ad.16

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określania zasad udzielania Stypendium Starosty Lęborskiego dla uczniów uczących się w szkołach ponadgimnazjalnych, znajdujących się na terenie Powiatu Lęborskiego oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 22** do protokołu.

Tomasz Tutak – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku dalszych głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę ***Nr XVIII/112/2016 w sprawie określania zasad udzielania Stypendium Starosty Lęborskiego dla uczniów uczących się w szkołach ponadgimnazjalnych, znajdujących się na terenie Powiatu Lęborskiego.***

Uchwała stanowi **załącznik nr 23** do niniejszego protokołu.

Ad.17

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IV/21/2015 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lęborku oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 24** do protokołu.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Radny Edmund Gołębiewski prosił o podanie jaki jest dokładnie skład Rady Społecznej. bo następuje to oczywiście w związku z decyzją wojewody, który zdecydował się zmienić swojego przedstawiciela w Radzie Społecznej, ale wydaje mi się, że możemy tutaj w tym momencie podjąć jakąś dyskusję, bo jak wiemy Pan Radny Wiktor Tyburski jest bardzo aktywnym członkiem Rady Społecznej. Rada delegowała swoich przedstawicieli, być może zdecydujemy się na to aby Pana Tyburskiego wydelegować jako delegata Rady. Zachęcałbym do tej dyskusji, jeżeli oczywiście Pan Radny wyraził by na to zgodę. W związku z tym chciałbym uzyskać taką informację jaki jest obecnie skład Rady Społecznej.

Radny Ryszard Wenta poprosił o przedstawienie stanowiska Zarządu Powiatu do tego punktu porządku obrad, ponieważ przedłożony projekt uchwały ma charakter wyjątkowo polityczny. Nastąpiła zmiana na stanowisku wojewody i jest zmiana przedstawiciela wojewody w Radzie Społecznej SPS ZOZ. Poza wszelką dyskusją jest fakt, że większe doświadczenie w pracy, większą wiedzę na temat funkcjonowania lęborskiego szpitala ma kolega radny Wiktor Tyburski w stosunku do kolegi Jacka Perlaka. Odnosząc się do powyższego przekazał, że będzie głosował przeciwko podjęciu tego projektu uchwały.

Teresa Ossowska – Szara – Starosta Lęborski przekazała, że dziwne jest zapytanie Pana Edmunda Głombiewskiego, ponieważ jako Starosta Lęborski procedował poprzedni skład osobowy Rady Społecznej SPS ZOZ. Ten projekt

uchwały nie wynika z niczego innego, jak z decyzji Pana Wojewody i to tak naprawdę jest tylko formalność. Uchwałę przygotowano zgodnie z wnioskiem i przedłożono pod obrady Rady Powiatu.

Artem Baranowski – radca prawny potwierdził, że podjęcie przedstawionego projektu uchwały jest tylko formalnością.

Tomasz Tutak przekazał że odpowiedź Pana Mecenasa nie wyczerpuje wszystkich możliwości, mianowicie, delegacja przedstawiciela do Rady Społecznej przez instytucję zewnętrzną jest inną kwestią niż zatwierdzenie składu osobowego przez Radę Powiatu. W związku z tym może nastąpić taka sytuacja, że Wojewoda deleguje daną osobę, natomiast jeżeli będzie negatywna opinia Rady Powiatu, to ta osoba nie wchodzi do Rady Społecznej SPS ZOZ. Następnie przekazał, że wystarczy przeanalizować listę obecności na posiedzeniach Rady Społecznej SPS ZOZ, aby zobaczyć, że radny Wiktor Tyburski jest tam jedną z najbardziej aktywnych osób, która dba o interesy Powiatu Lęborskiego. W związku z tym propozycja Wojewody zastąpienia radnego inną osobą jest nienajlepszą decyzją.

Radny Wiktor Tyburski poinformował, że kwestię składu osobowego Społecznej Rady SPS ZOZ reguluje ustawa o podmiotach leczniczych oraz statut. Wcześniej w statucie nie było stosownego zapisu, dotyczącego odwoływania, ustępowania członków Rady. Ten statut zmieniono i w dzisiejszym zapisie jest informacja, że można przestać być członkiem Rady Społecznej z kilku przyczyn. Przekazał, że szpital to nie jest kwestia polityczna i Rada Powiatu nie powinna zajmować się szpitalem w sensie politycznym, dlatego, aby uciąć tę dyskusję, poprosił o przyjęcie rezygnacji z pełnienia funkcji członka Rady Społecznej SPS ZOZ.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie:

Artem Baranowski – radca prawny poinformował, że zgodnie z art. 48 ustawy o działalności leczniczej, ust. 6 pkt. 2 litera b - członkiem Społecznej Rady SPS ZOZ jest przedstawiciel wojewody - w związku z tym, że jest to osoba, desygnowana na to stanowisko przez Wojewodę, w momencie kiedy traci ów mandat, należy w takim wypadku, stosownie do tej zmiany wnioskowanej przez Wojewodę, wprowadzić stosowną zmianę do uchwały Rady Powiatu Lęborskiego dotyczącej składu osobowego Rady Społecznej SPS ZOZ. Zaznaczył, że jeśli chodzi o działanie Rady to jest tylko czysta formalność,.

Radny Tadeusz Rabka przekazał, że Wojewodzie Pomorskiemu pewne rozwiązania jeżeli chodzi o skład osobowy rady społecznej zostały zaproponowane. W związku z tym ta dyskusja jest bezcelowa. Na zakończenie bardzo pozytywnie ocenił pracę radnego Wiktora Tyburskiego w razie Społeczne SPS ZOZ w Lęborku.

Radny Krzysztof Pruszek złożył podziękowania i wyraził słowa szacunku dla Wiktora Tyburskiego za jego pracę dla SPS ZOZ w Lęborku. Jeszcze jako Starosta inicjował różne inwestycje i podejmował działania, które prowadziły do rozwoju szpitala. Bardzo przykro, że Wojewoda złożył taki wniosek, który jest typowo politycznym działaniem.

Radny Edmund Głombiewski wyraził zdziwienie, że panowie z większościowej koalicji ronią krokodyłe łzy. Zaznaczył, że na początku dyskusji zaproponował rozwiązanie i dyskusję, czy jest aż tylu przedstawicieli Rady z koalicji rządzącej jest potrzebnych w Radzie Społecznej, czy wszyscy uczestniczą i angażują się do pracy w równym stopniu. Nie ma natomiast wśród radnych z koalicji jakiejś autorefleksji i w związku z tym nie ma tematu. Oczywiście Wojewoda ma prawo desygnować swojego przedstawiciela i co do tego nie ma jakiegokolwiek dyskusji. Natomiast oczywiście radni bardzo się użalają nad Panem Tyburskim, ale nie chcą podjąć wewnętrznie innej decyzji.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady, że koledzy z rady nie użalają się nad Panem Wiktorem Tyburskim, tylko głosy w dyskusji są wyrazem uznania i docenienia tego co radny robił w Społecznej Radzie

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady wobec braku dalszych głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – 5 głosami "za", 2 głosami "przeciw" przy 9 wstrzymujących i jednej osobie, która nie brała udziału w głosowaniu podjęła uchwałę ***Nr XVIII/113/2016 w sprawie zmiany uchwały nr IV/21/2015 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie ustalenia składu osobowego Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lęborku***

Uchwała stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Ad.18

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego pn. "Adaptacja boisk przy Zespole Szkół Mechaniczno-Informatycznych w Lęborku na stadion lekkoatletyczny" oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 26** do protokołu.

Radny Bogusław Wrzesień przekazał, że Komisja podjęła wniosek o to, aby Zarząd Powiatu Lęborskiego poczynił kroki w kierunku porozumienia się z Miastem Lębork, dotyczącego partycypacji Miasta Lębork w kosztach utrzymania stadionu lekkoatletycznego przy Zespole Szkół Mechaniczno - Informatycznych w Lęborku.

Po uwzględnieniu wyżej przedstawionego wniosku Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego pn. "Adaptacja boisk przy Zespole Szkół Mechaniczno-Informatycznych w Lęborku na stadion lekkoatletyczny".

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Radny Hubert Namysławski przekazał, że popiera przedstawiony projekt uchwały i będzie głosował „za”. Poinformował, że przebudowa boiska przy Zespole Szkół Mechaniczno-Informatycznych w Lęborku na stadion lekkoatletyczny leży w interesie powiatu, ponieważ ZSM-I jest jednostką to nasza szkoła i my jesteśmy za to odpowiedzialni.

Radny Tomasz Tutak przekazał, że jest to przede wszystkim jest to intencyjny projekt uchwały. Istotną kwestią, która została poruszona podczas posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki jest sprawa dofinansowania tego projektu. Jeżeli uda się uzyskać certyfikaty PZLA (Polski Związek Lekkiej Atletyki) co nie będzie łatwe do osiągnięcia to dofinansowanie będzie większe. Odnosząc się do powyższego przekazał, że raczej ten poziom dofinansowania zewnętrznego będzie na poziomie 600 tys. zł, a nie 1 mln. zł.

Radny Jarosław Pruski przekazał, że popiera przedstawiony projekt uchwały. Zaznaczył, że w powiecie nie ma stadionu lekkoatletycznego. Do tej pory nie było obiektu, na którym można by było rozgrywać zawody powiatowe rangi szkół podstawowych, szkół gimnazjalnych czy szkół średnich. Jest to dla powiatu ogromna szansa i nieważne jaka sumę poświęcimy na organizację tej właśnie inwestycji, ponieważ każda kwota jest to suma właściwa, a budowa boiska lekkoatletycznego jest to niezbędna dla powiatu inwestycja.

Teresa Ossowska Szara – Starosta Lęborski podziękowała za to merytoryczne uzasadnienie. Przekazała, że ta inwestycja jest również dla przyszłych pokoleń i cieszy ją, że udało się zrealizować przy pomocy urzędników znaleźć sposób na zrealizowanie oczekiwań mieszkańców.

Radny Edmund Głombiewski przekazał, że radni nie powinni wzajemnie przekonywać się do tego czy taki obiekt jest potrzebny czy nie, ponieważ wszyscy tutaj wiedzą, że jest wskazana inwestycja. Taka opinia również została przedstawiona przez Komisję Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej. Problem dotyczy kosztów utrzymania obiektu po zakończeniu realizacji inwestycji. Utrzymywanie obiektów sportowych powoduje pewne obciążenia finansowe. W związku z tym, że te boisko byłoby przeznaczone nie tylko na potrzeby jednej szkoły czy dwóch szkół, ale całego powiatu, to koszty będą dość wysokie. W związku z tym należałoby przeprowadzić uzgodnienia w jakim zakresie poszczególne gminy będą chciały korzystać z obiektu i partycypować w kosztach utrzymania. Środków na oświatę jest z roku na rok coraz mniej i za parę lat władze powiatu staną przed dylematem czy środki przeznaczyć na potrzeb typowo oświatowe czy na utrzymanie boiska, które jednak mimo wszystko pełnić będzie zadanie ponadszkolne. I tylko w tym zakresie została skierowana uwaga od Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej do Zarządu, aby podjąć negocjacje z samorządami gminnymi w tym zakresie.

Radny Tadeusz Rabka przekazał, że w przypadku tej inwestycji wskazanej w w.w projekcie uchwały nie ma kosztów, ponieważ nie ma żadnej infrastruktury kosztotwórczej t.j. sanitariaty, socjalne budynki. Zaznaczył, że dyskusja odbiega od meritum sprawy.

Radny Krzysztof Pruszek przekazał, że powiat jest to samorząd lokalny, tak samo jak gminy. Polega to na tym, że mieszkańcy Powiatu zgodnie ze Statutem to są wszyscy mieszkańcy. Rozgraniczanie tego, kto jest tym uprawniony a kto tym nieuprawnionym jest niemożliwe, ponieważ to są naczynia połączone.

Radny Wiktor Tyburski przekazał, że jest takie plemie indiańskie, które liczy 'jeden, dwa, trzy, cztery, nieskończenie wiele'. Niektórzy z obecnych na sali są nieskończenie wiele lat radnymi i zadziwiające jest to, że wciąż nie wiedzą na podstawie jakiej ustawy działają poszczególne samorządy. Otóż działamy na podstawie ustawy o samorządzie powiatowym i w tej ustawie m.in. są punkty, które wymieniają zakres obowiązków powiatu. Inną ustawą jest ustawa o samorządzie gminnym i gminy mają swój katalog zadań podstawowych. Prócz tego są jeszcze zadania fakultatywne tzn. można, ale nie trzeba. W związku z tym pytanie i wypowiedź Krzysztofa, że to są tacy sami mieszkańcy - tak, wszyscy jesteśmy mieszkańcami powiatu, ale ci mieszkańcy są obsługiwani przez dwa rodzaje samorządów a nawet trzy nawet, bo w zakresie dróg wojewódzkich leżących na terenie naszego powiatu jest również samorząd wojewódzki. To zadanie wykracza poza katalog zadań powiatowych. My mamy w zadaniach prowadzenie szkół średnich i na użytek szkół średnich potrzebne są boiska szkolne, które są opisane, jak powinny wyglądać i co na takim boisku powinno się znajdować. Powiat planuje zrobić coś więcej niż tylko boisko szkolne, bo chce zrobić stadion, który będzie zapewniał również realizację funkcji wykraczających poza zakres powiatu i stąd zasadne jest pytanie dotyczące jak ta funkcja, wykraczająca poza obowiązek powiatu, będzie finansowana. Dlaczego Komisja zadaje pytania? Radni z komisji chcieliby, żeby nasze inwestycje były prowadzone profesjonalnie, tzn. z uwzględnieniem chociażby takiego formalnego dokumentu jakim jest studium wykonalności, który stanowi w jaki sposób wykonuje się i finansuje inwestycje, jakie dokumenty formalne potrzebne są przed oraz w trakcie realizacją, ale także mówi o tym jak będzie dana rzecz funkcjonowała później, żeby nie wchodzić w sytuację, że kupujemy sobie samochód, bo mamy powiedzmy pół miliona zł, ale później nie mamy pieniędzy na paliwo i samochód stoi w garażu, bo nie mamy pieniędzy na jego ubezpieczenie. Wiadomo, że sytuacja samorządów będzie się pogarszała, szczególnie z uwagi na iż demograficzny w dziedzinie oświatowej co spowoduje, że powiat będzie otrzymywał coraz niższą subwencję oświatową. Stąd zasadnym jest aby władze powiatu patrzyli parę lat do przodu i pomyśleli jak to będzie finansowane później.

W dalszej części wypowiedzi przekazał, że członkowie Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej otrzymali katalog inwestycji potencjalnych do realizacji w kolejnych latach. Inwestycje te w większości mają być finansowane ze środków pomocowych, tylko niektóre ze środków własnych powiatu. W tych ze

środków pomocowych są przypisane wkłady własne. Przekazał, że po policzeniu tych wkładów własnych okazuje się, że o jest bardzo poważna suma. Suma, którą gdyby się udało i wszystkie inwestycje zostały zaakceptowane, przekracza możliwości budżetowe powiatu, które zgodnie z ustawą są ograniczone wskaźnikiem indywidualnego zadłużenia. I to radni muszą rozpatrywać z wyprzedzeniem. Tę perspektywę kosztów, przychodów, możliwości finansowych ze spojrzeniem na wiele lat do przodu. Dlatego tak ważna i obowiązkowo realizowana jest uchwała o wieloletniej prognozie finansowej. I dzisiaj mamy taką sytuację, że pojawiają się szansę rozpoczęcia poszczególnych inwestycji. I teraz nie wiadomo czy dla powiatu będą ważniejsze te inwestycje, które się wcześniej pojawiły i które wcześniej można rozpocząć czy być może będzie opracowany katalog ważności. Z czasem jednak trzeba będzie z jakiejś inwestycji zrezygnować, bo ważniejsza okaże się inna, która będzie później będzie rozstrzygana. Odnosząc się do powyższego zapytał jak wygląda dokładnie ta perspektywa możliwości finansowych powiatu i to w różnych wariantach. Udzielenie odpowiedzi pozwoli radnym podejmować decyzje w sposób rozsądny i odpowiedzialny.

Radny Adam Nowak przekazał, że w tym punkcie porządku obrad radni powinni procedować nad uchwałą intencyjną o przystąpieniu do realizacji projektu. Natomiast dyskusja tak się rozbudowała tak jakby powiat już realizowali ten projekt. Wobec powyższego zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XVIII/114/2016 w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego pn. "Adaptacja boisk przy Zespole Szkół Mechaniczno-Informatycznych w Lęborku na stadion lekkoatletyczny"**

Uchwała stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

Ad.19

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Lęborskiego na rok 2016 oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 28** do protokołu.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku dalszych głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 16 radnych – jednogłосnie podjęła uchwałę ***Nr XVIII/115/2016 w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Lęborskiego na rok 2016***

Uchwała stanowi **załącznik nr 29** do niniejszego protokołu.

Ad.20

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Powiatu Lęborskiego na 2016 rok oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 30** do protokołu.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku dalszych głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 16 radnych – jednogłосnie podjęła uchwałę ***Nr XVIII/116/2016 w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Powiatu Lęborskiego na 2016 rok***

Uchwała stanowi **załącznik nr 31** do niniejszego protokołu.

Ad.21

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu Lęborskiego na rok 2016 oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż powyższy projekt uchwały został radnym przedstawiony w materiałach na sesję.

Projekt uchwały stanowi **załącznik nr 32** do protokołu.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku dalszych głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XVIII/117/2016 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu Lęborskiego na rok 2016**

Uchwała stanowi **załącznik nr 33** do niniejszego protokołu.

Ad.22

Sprawozdania z prac komisji stałych Rady Powiatu za II półrocze 2015 roku.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż powyższe sprawozdania radni otrzymali w materiałach na sesję.

Sprawozdania stanowią **załącznik nr 34** do protokołu.

Następnie zapytał czy są uwagi do przedstawionych sprawozdań.

Wobec braku uwag przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.23

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Adam Nowak zapytał Przewodniczącą Komisji Statutowej kiedy Komisja Statutowa zakończy swoje prace.

Radny Edmund Głombiewski przypomniał, że ostatnia sesja była sesją nadzwyczajną, na której rozpatrywano skargę mieszkańców wsi Bukowina na bezczynność Starosty Lęborskiego. W poniedziałek po sesji doszło do walnego zgromadzenia, gdzie został uzupełniony Zarząd. Mieszkańcy zgłaszali szereg zarzutów odnośnie braku możliwości realizacji ich uprawnień członkowskich wynikających ze statutu m.in. poprzez fakt, że w sposób nieuzasadniony

odmówiono mieszkańcom możliwości wstąpienia jako członkowie do tego stowarzyszenia. Moje pytanie jest takie, czy w tej sprawie Starosta prowadzi jeszcze jakieś postępowanie wyjaśniające czy uznał, że sprawa jest już w zasadzie zamknięta.

Odpowiadając na pytanie radnego, chciałem powiedzieć, że termin posiedzenia Komisji Statutowej jest wyznaczony na jutro na godz. 14.30.

Ad.24

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Teresa Ossowska -Szara – Starosta wyjaśniła, że w jednej kwestii urząd Starosty ma związek mianowicie tylko i wyłącznie z kwestią stowarzyszenia. Sprawy dotyczące szkoły to jest zupełnie inny podmiot odpowiedzialności. Wszystkie sprawy prowadzone w ramach nadzoru były zgodnie z prawem procedowane. Poprosiła, aby radni nie wciągali w konflikt urzędu Starosty. Podkreśliła, że szkoła to jest zupełnie inny podmiot.

Artem Baranowski – radca prawny przekazał, że Starosta Lęborski wystąpił do stowarzyszenia Rozwój Bukowiny pismem, w którym wniósł o to, aby wskazać w jaki sposób stowarzyszenie ma zamiar uszanować braki formalne związane z wykreśleniem części członków z tegoż stowarzyszenia, a także z nieprzyjęciem części osób zainteresowanych do stowarzyszenia. Brak ten polegał na tym, iż w obu przypadkach nie poinformowano osób zainteresowanych, zarówno członków jak i osób, które chciały zostać członkami stowarzyszenia o możliwości odwołania się od tej decyzji do walnego zebrania członków stowarzyszenia.

Ad.25

Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Krzysztof Pruszek złożył życzenia świąteczne radnym oraz pracownikom urzędu z okazji zbliżających się świąt Wielkanocnych.

Radny Wiktor Tyburski zgłosił trzy wnioski. Pierwszy dotyczył organizacji obrad sesji Rady Powiatu Lęborskiego. Zaznaczył, że sesja to nie tylko

podejmowanie uchwał, tworzenie prawa lokalnego i dyskutowanie nad ważnymi sprawami dotyczącymi przyszłości powiatu, ale również zauważanie wszystkiego co ciekawe, szczególnie w pracy innych osób. W związku z powyższym zgłosił wniosek, aby taki punkt dotyczący wręczania podziękowań lub nagród był formalnym punktem porządku obrad.

Drugi wniosek dotyczył pracy Komisji. Na Komisjach rozpatrywane są różne tematy. Członkowie Zarządu oraz pozostali pracownicy są do tych tematów przygotowani ze względu na funkcje, które pełnią w Starostwie. Przekazał, że dobrze by było, żeby na posiedzenie Komisji przychodziły osoby, które są najbardziej kompetentne do złożenia wyjaśnień czy do udzielenia odpowiedzi na pytania zadawane przez radnych. Jako przykład takiego niewłaściwego wytypowania osoby do obsługi Komisji podał posiedzenie przedostatniej Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej podczas którego dyskutowano na temat Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej w Słupsku. Osobą, która została wytypowana do reprezentowania Powiatu Lęborskiego w PKS S.A. jest Pani Starosta. To Pani Starosta uczestniczy w walnym zgromadzeniu firm spółki i ma bezpośredni dostęp do informacji. Niestety Pani Starosta nie zaszczyciła radnych swoją obecnością podczas posiedzenia Komisji. W posiedzeniu wzięła natomiast udział pani Wicestarosta, w ocenie radnego zaczęła kpić z członków komisji twierdząc, że np. coś wie, ale nie powie. Odnosząc się do powyższego zgłosił wniosek, aby Pani Starosta uczestniczyła w tych posiedzeniach Komisji, których przedmiotem obrad są sprawy z jej wyłącznego zakresu kompetencji i mogła odpowiedzieć radnym na pytania w sposób zgodny z rzeczywistością i udzielić pełnej informacji.

Na zakończenie podziękował obecnym władzom powiatu za kontynuowanie dobrego zwyczaju organizowania wystaw przy okazji obrad sesji Rady Powiatu Lęborskiego.

Teresa Ossowska Szara – Starosta Lęborski podziękowała radnemu, że docenia pewne działania, które oczywiście w całości są kontynuacją tego co dobre. Jeśli chodzi o pracę Komisji wyjaśniła, że organizowanie pracy Komisji to kwestia Przewodniczącego i pewne standardy powinny obowiązywać w dwie strony. Nieprawdą jest twierdzenie, że nie merytoryczni pracownicy są kierowani do państwa na Komisję, wręcz odwrotnie. Zaznaczyła, że Komisja nie powinna przeszkadzać w funkcjonowaniu pracy całego urzędu i nie może być sytuacji takiej, że nagle wszyscy kierują swoją obecność w stronę Komisji, np. w tym dniu, o którym mówił radny pracował Zarząd.

Ad.26

Zamknięcie obrad.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady zamknął obrady XVIII sesji Rady Powiatu Lęborskiego.


Protokolowała:
Agnieszka Gromadzka


PRZEWODNICZĄCY RADY
Waldemar Walkusz